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 متوسطه دوره نهم پایه تجربی علوم معلم راهنمای : سوالاتاول بخش

 

 . .......... است  صورت  ............... به ........... و دوره دوره  محتوا تا پایان  ، سازماندهی  ترتیب  به  -١
 

 تفکیکی  – متوسطه اول – ابتدایی  ( اول ٢ تلفیقی  – ابتدایی اول  – متوسطه  ( دوم ١
 

 تلفیقی  – متوسطه اول  – ( ابتدایی ٤ تلفیقی  – ابتدایی  اول  – ابتدایی  ( دوم ٣
 

 تـشریحـی: گزینه پاسخ ◀
⇦

 صورت  به اول  متوسطه تا پایان ابتدایی  از دوره  تجربی  علوم  درسی  در برنامه کلی های گیری  جهت

 .است تلفیقی 
 

 معنا دار .......  منظور از یادگیری  تجربی  علوم در درس  متوسطه  اول  دوره محتوای  در سازماندهی  -٢
 

 پذیر ، متفکر و خلاق  مسئولیت  هایی  انسان ( پرورش ١

 ( مرتبط ٣ و فناوری علم  و مسیر کسب روش ( آموختن ٢

 واقعی  کاربرد هایبا  یادگیری  محتوای  ساختن 
 

 خود یادگیری به یابی  منظور دست  تفکر به انواع  ( پذیرش ٤
 

  ٣ تـشریحـی: گزینه پاسخ ◀
⇦

 میباشد واقعی  با کاربرد های یادگیری محتوای  ساختن  معنا دار مرتبط  منظور از یادگیری 
 

  گیرد  می زیر قرار  از قلمروهای یک  با جز در کدام  کل رابطه  درک  -٣

 ( تعقل٤ ( علم ٣ ( عمل ٢ ( ایمان١
 

 تـشریحـی: گزینه پاسخ ◀
⇦

قلمرو    پنج در ملی درس  با عناصر برنامه انطباق  در جهت  تجربی  علوم  درسی  برنامه کلی اهداف  

 گیرد.  قرار می و اخلاق  ، عمل  و آگاهی  ، علم  ، باور و علایق  ، ایمان  تفکر و تعقل 
 

 است تجربی  علوم  در آموزش  یادگیری  از رویکردهای  یک  گذارد.  جزو کدام  تا یر می بر یادگیری  و محیط  زمینه  عبارت  -٤

 ( کاوشگری ٤ ( تماتیک ٣ ( فرایندی ٢ ( انتقالی ١
 

  ٣ تـشریحـی: گزینه پاسخ ◀
⇦

 درس  کلاس  در تجربی  علوم  در آموزش  مهم رویکردهایاز  یکی  محور یا تماتیک رویکرد زمینه  

 کند .  می مرتبط  و محیط  زندگی  را با واقعیات  علم که است
 

 گیرد  زیر قرار می های  از پرسش یک  کند.  جزو کدام  می تغییری  چه آن ، حجم  دهیم را حرارت  اگر یخ  پرسش  -٥
 

 تمرکز پذیر  های ( پرسش ٢ ای مقایسه  های ( پرسش ١
 

 پذیر  فعالیت  های  ( پرسش٤  گیری و اندازه  شمارش به  مربوط  های ( پرسش ٣
 

 تـشریحـی: گزینه پاسخ ◀
⇦

 مفهوم به آموزان  کرد تا دانش  ها استفاده  پرسش  باید از انواع  و پاسخ پرسش  تدریس  در روش  

 میباشد  جواب  درست  پذیر گزینه  فعالیت  های ببرند. و پرسش  پی مورد نظر در کلاس 
 
 

 

 ( ٩٠)کد  دوره متوسطه  نهم پایه علوم تجربی  : راهنماي معلم ١ فصل
٦ 

  
 

 
 



 است  صحیح در مورد ارزشیابی گزینه  کدام  -٦

   
 

   
 

 . است  فرآورده  یک   ( ارزشیابی ٢ .فرایند است  یک  ( ارزشیابی ١
 

 .است  موارد صحیح ( همه ٤ فرآورده  نه فرایند است  یک  ( ارزشیابی ٣
 

 

  ٣ تـشریحـی: گزینه پاسخ ◀
⇦

 و سنتی  مرسوم امتحانات  ولی  بر است  زمان و هر فرایندی  فرآوده  و نه فرایند است  یک  ارزشیابی

 .نیست  چنین 
 

 آید  می  ها بدست از ارزشیابی  یک  کدام از طریق  آموزان  دانش  و ضعف  قوت  نقاط  به بردن  پی -٧
 

 مستمر  ( ارزشیابی ٢ پایانی ( ارزشیابی ١
 

 .است صحیح  ٣و  ١( موارد ٤ تراکمی  ( ارزشیابی ٣
 

  ٢ تـشریحـی: گزینه پاسخ ◀
⇦

فرایند   و در موثر است  آموزان دانش  و ضعف  قوت  نقاط  به بردن  پی مستمر حهت  ارزشیابی

 دارد.  مهمی  نقش  آموزش 
 

 است چند نمره  اول  متوسطه تجربی  علوم  در درس  عملی  آزمون نمره  میزان  -٨
 

١٠( ٤ ٥( ٣ ٢٠( ٢ ١٥( ١ 
 

  ٣ تـشریحـی: گزینه پاسخ ◀
⇦

 که است نمره   ٥ عملی  و آزمون نمره  ١٥ کتبی  آزمون دو صورت  به تجربی  علوم  درس  پایانی  نمره 

 شود  برگزار می  عملکردی  های آزمون در قالب 
 

 ............... .  شود ، چون  می ها از عنصر ............ استفاده  فوتوسل  در ساخت  -٩
 

 گیرد.  می  تر الکترون راحت  –  ( سزیم٢دهد.    می ز دست ا  تر الکترون راحت  – ( سدیم ١
 

 دهد.  می از دست  تر الکترون  راحت  – ( سزیم٤ گیرد.  می تر الکترون راحت  – ( پتاسیم٣
 

 تـشریحـی: گزینه پاسخ ◀
⇦

 از دست  الکترون  تر راحت آنها سزیم  در بین  دارند که الکترون  آخر خود یک  در لایه  قلیایی  فلزات 

 کاربرد دارند. نوری حساب  ماشین  ها مثل  یا فوتوسل نور سنج  های دستگاه  رو در ساخت  دهد از این  می
 

 (بتافایل  )منبع   است  گوگرد چند اتمی  بلوری  شکل  ترین  مهم -١٠
 

  اتمی  ٣( ٤ اتمی  ٨( ٣ اتمی  ٢( ٢ اتمی  ١( ١

 ٣ : گزینه تـشریحـی پاسخ  ◀
⇦

 با نماد شیمیایی است  مختلفی  های  آلوتروپ  دارای  که  است ٦ گروه  گوگرد جزو نافلزات 
 

S زرد است رنگ  اسید کاربرد دارد و به سولفوریک  در تهیه که. 
 

 . .................... است پلیمر ............... و از نو  پلیمرهای  یک  استیرن  پلی  -١١
 

 کاهشی – ( مصنوعی ٢ افزایشی  – ( طبیعی ١
 

 افزایشی  – ( مصنوعی ٤ کاهشی  – ( طبیعی ٣
 

 تـشریحـی: گزینه پاسخ ◀
⇦

از  هر کدام تهیه  زیرا برای  است  افزایشی  پلیمرهای  از جمله  اتن  و پلی پروپن ، پلی استیرن  پلی

 وجود دارد.  پیوند دوگانه کربن  دو اتم شوند. و در مونومر آنها میان می افزوده  هم به  مربوط مونومرهای آنها 
 
 
 

 ( ٩٠)کد  دوره متوسطه  نهم پایه علوم تجربی  : راهنماي معلم ١ فصل
٧ 

  
 

 
 



 ........ .  روشن  لام  موجود در مدار الکتریکی  ............. چون الکتریکی  رسانایی  شکر در آب  محلول  -١٢
 

 شد  –( دارد ٤ شد  –( ندارد  ٣ نشد   –( دارد ٢ نشد  –( ندارد  ١
 

  ٣  تـشریحـی: گزینه   پاسخ   ◀
⇦

در   لذا وقتی  است   مولکولی  ترکیب   چون وجود دارند. شکر    و یونی   مولکولی  دو شکل   به   شیمیایی   ترکیبات 

 در آب   شدن   بعد از حل   یونی  ترکیبات   که   شود در حالی   نمی  آب   الکتریکی   رسانایی  دارد موجب   ساختار مولکولی   شود چون   می   حل  آب 

 را خواهد شد و لامپ  الکتریکی  رسانای  حاصل  و محلول  شده  خود تبدیل  سازنده  های  یون  به
 

 کند.  می روشن 
 

 . جامد ................. است یک  گرافیت  -١٣
 

 ( واندروالس ٤ ( فلزی ٣ ( یونی ٢ ( کوالانسی ١

  ١ تـشریحـی: گزینه پاسخ ◀
⇦

 وجود  علت اما به نا فلز است  که و با وجود کربن  است جامد کوالانسی  یک  گرافیت
 

 .است الکتریکی  جریان رسانای کربنی  های لایه  در بین  متحرک  های یون 
 

 ( تـشریحـی  توسط  )تالیف   نیست  یونی  تر کیبات  های از وی گی گزینه  کدام  -١٤
 

 هستند. الکتریکی  جامد رسانای  در حالت  ( اغلب ٢ هستند.  زیبایی  بلوری  شکل  ( دارای ١
 

 دارند.  بالایی  سختی  ( درجه٤هستند.      بالایی   و جوش  ذوب  نقطه  ( دارای ٣
 

گزینه  پاسخ  ◀   ٢  تـشریحـی: 
⇦

حالت   یونی   ترکیبات    ولی   در  نارسانا هستند  حالت   جامد  محلول   مذاب   در   جریان   رسانای  یا 

 هستند.  الکتریکی 
 

 کنید. مشخص زیر  را در مولکول  اشتراکی  های ، تعداد الکترون  شکل  به با توجه  -١٥
 

٣(  ٢ ٢( ١ 
 

٨( ٤ ٤( ٣ 
 

  ٣  تـشریحـی: گزینه  پاسخ  ◀
⇦

 شوند اتم  ترکیب   با هم   که  در هنگامی   دهد که  می  رخ   نافلزات   در بین   یا کوالانسی   پیوند اشتراکی 

 تشکیل  گذارند و پیوند اشتراکی می اشتراک  خود را به  های ها الکترون 
 

 هر پیوند یک   برای   اند و چون  گذاشته   اشتراک  به  را با اکسیژن  الکترون  یک  هر کدام   هیدروژن  دو اتم  شکل  شود. در این   می

 .داریم  اشتراکی  الکترون  ٤ بنابراین  است  لازم الکترون  جفت 
 

  شود.  ..................... جابجا می  شکل  بیشتر به ، کربن  کربن  در چرخه  -١٦

 ( کربنات ٤ اکسید  دی  ( کربن ٣ ( متان ٢ مونوکسید  ( کربن ١
 

  ٣ تـشریحـی: گزینه پاسخ ◀
⇦

 دی  کربن  شکل  بیشتر به کربن  در آن که است طبیعت  های  چرخ  ترین  از مهم یکی  کربن  چرخه 

 .است  ثابت در جهان کربن مقدار  چرخه شود. در این  جابجا می  و جاندارن هوا و زمین  اکسید بین 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( ٩٠)کد  دوره متوسطه  نهم پایه علوم تجربی  : راهنماي معلم ١ فصل
٨ 

  
 

 
 



 برابر بوده  با هم  خام و تولید نفت  مصرف میزان  سالی نمودار در چه  به با توجه  -١٧

 است
 

١٩٦٠(  ١  

١٩٨٠(  ٢  

٢٠٠٠(  ٣ 
 

٢٠٣٠( ٤ 
 

  ٢  تـشریحـی: گزینه  پاسخ  ◀
⇦

 تولید نفت   و   مصرف   اند، میزان  کرده   دو نمودار همدیگر را قطع  که  ای  در نقطه   شکل   به  با توجه  

 .برابر است  با هم  خام
 

 . آنها ................ است جوش  ................. باشد ، نقطهها  هیدروکربن  بین  ربایش  نیروی  هرچه -١٨
 

 بیشتر  –( کمتر ٢ کمتر  –( بیشتر ١
 

 کمتر  -( کمتر٤ بیشتر   –( بیشتر ٣
 

 ٣  تـشریحـی: گزینه  پاسخ  ◀
⇦

 این تعداد    هرچه   دارد که   و هیدروژن  کربن   های  تعداد اتم   به  ها بستگی   هیدروکربن   جوش   نقطه   

 آیند.   می جوش  به  بالاتری دارند و در دمای  بیشتری  جوش  نقطه بنابراین  نیز بیشتر است  ربایش  ها بیتشر باشد نیروی  کربن 
 

 کند  می بیان  درست  را با اتن  اتن  پلی تفاوت  گزینه  کدام  -١٩
 

 . بیشتر است  از اتن  اتن پلی  ( چگالی ٢ جامد اتن  ولی است گازی اتن  ( پلی ١
 

 جامد دارد .  حالت  همانند اتن  اتن  ( پلی ٤ندارد.      زیاد فرقی  با هم  و اتن  اتن  پلی ( جرم ٣
 

  ٢  تـشریحـی: گزینه   پاسخ  ◀
⇦

 در بسته   ظرف  را در یک   گاز اتن   های   از مولکول  اگر تعداد زیادی   دارد که  شکل   گازی  حالت  اتن   

 دارد.  کاربرد فراوانی  سازی پلاستیک  دارد و در صنایع از گاز اتن بیشتری  چگالی  شود که جامد می  اتن  پل به تبدیل  دهیم  حرارت 
 

 است شده  داده  نشان درست  گزینه  در کدام  الکتریکی  تولید انرژی  منابع آلایندگی  ترتیب  -٢٠
 

  سنگ  ذغال  <  خام  نفت   <ید  خورش  انرژی   <  زمین   گرمای   <( باد  ١

 خام  نفت   <  سنگ  ذغال   <خورشید    انرژی   <باد    <  زمین   ( گرمای ٢

 سنگ   ذغال  <  خام  نفت   <  زمین   گرمای <خورشید    انرژی   <( باد  ٣

 سنگ  ذغال   < خام نفت  <باد  < زمین گرمای   <خورشید  ( انرژی ٤

  ١ تـشریحـی: گزینه پاسخ ◀
⇦

هر   برای که اکسیدی  دی کربن  میزان  به با توجه  وجود دارد ولی  تولید برق  برای  متعددی  منابع 

 کنند.  اکسید را تولید می  دی  کربن  بیشترین  سنگ  و ذغال  شود ، باد کمترین  تولید می برق  ساعت  کیلو وات 
 
 
 
 

 

 ( ٩٠)کد  ره متوسطه دو نهم پایه علوم تجربی  : راهنماي معلم ١ فصل
٩ 

  
 

 
 



     

 چ  به  از راست ترتیب کند. به  متر را طی ٣٠ شعا به  مسیر دور میدانی  نصف  کشد تا اتومبیلی  می طول  انیه  ١حدود    -٢١

 ( 3 =آورید. )  دست  به مدت  را در این  اتومبیل  متوسط و تندی  پیموده  مسافت

  متر  ٦  –متر  ٩( ٢ متر  سانتی  ٦٠٠ -متر  سانتی  ٩٠( ١

  متر  ٦٠٠ –متر  ٩٠٠( ٤ متر  میلی ٦٠٠ –متر  سانتی  ٩٠( ٣
 

  ٣  تـشریحـی: گزینه   پاسخ   ◀
⇦

برابر    کند که   می   مقصد طی   از مبدا به   رفتن  برای   متحرک   یک   که   هایی  طول   برابر مجموع   مسافت  

 نصف   چون   میشه   ٢بر    تقسیم   و نتیجه  قطر ضربدر عدد پی   یعنی  دایره  محیط   محاسبه   فرمول  و از طریق   است  دایره   محیط   نصف 

 میدان  دو برابر شعاع میشه  صد که از مبدا تا مق مستقیم  برابر فاصله  . جابجاییاست  شده  طی  میدان  محیط 
 

 آن  سن روی   تندی   عقربه   که  ، عددی کنیم   می  نگاه   سن آن   تندی   عقربه   و به  ایم   نشسته  حرکت   در حال  اتومبیل   داخل   وقتی   -٢٢

 ( تـشریحـی  سوالات  دهد. )منبع  می نشان  لحظه را در همان قرار دارد، ....................... اتومبیل 
 

 متوسط  عت ( سر ٢ ای لحظه  ( سرعت ١
 

 ای لحظه ( تندی ٤ متوسط  ( تندی ٣
 

 تـشریحـی: گزینه پاسخ ◀
⇦

 ندارد  محاسبه برای  خاصی و فرمول  است  در هر لحظه متحرک  برابر تندی  ای لحظه  تندی  
 

 است متوازن  اتومبیل وارد بر این  از نیروهای  یک  . کدام است حرکت  در حال ابت  با سرعت  اتومبیلی  -٢٣
 

 اصطکاک  با نیروی پیشران  ( نیروی ٢ هوا  با مقاومت پیشران  ( نیروی ١
 

 هوا و اصطکاک مقاومت با نیروی  پیشران  ( نیروی ٤ هوا  با مقاومت اصطکاک  ( نیروی ٣
 

  تـشریحـی: گزینه   پاسخ  ◀
⇦

 متوازن   جسم  وارد بر  نیرو های   گوییم   باشد ، میصفر    جسم  وارد بر یک   برآیند نیروهای  که  وقتی   

هوا    مقاومت  موتور با نیروهای  پیشران  جلو یعنی  رو به   نیروی   ، پس   کرده  حرکت   ثابت   با سرعت   اتومبیل  در اینجا چون  که  است

 .شوند ، برابر است  وارد می  ماشین  حرکت بر خلاف  که و اصطکاک 
 

 است صحیح  و واکنش  کنش  در مورد نیروهای گزینه  کدام  -٢٤
 

 دارند.  متفاوتی  های ( اندازه ١
 

 شوند.  وارد می بر جسم  جهت  ( در یک ٢
 

هستند.   هم مخالف  در جهت  شوند ولی  ظاهر می  هم  ( همراه ٣

 .است  موارد صحیح ( همه ٤
 

  ٣  تـشریحـی: گزینه   پاسخ  ◀
⇦

کند:    می  بیان   صورت  این   را به  و واکنش   کنش  نیروهای   میان  کمی   رابطه  نیوتون   سوم  قانون  

 کند.  وارد می آن جهت  در خلاف  ولی  اندازه  هم نیرویی  اول  جسم نیز به دوم  دیگر نیرو وارد کند، جسم  جسم  به جسمی  هرگاه
 

 . است  .............. ایجاد شده ..... قدیمی  لورازیا و گندوانا دریای بین  -٢٥
 
 
 

 ( ٩٠)کد  دوره متوسطه  نهم پایه علوم تجربی  : راهنماي معلم ١ فصل
١٠ 

  
 

 
 


